

父亲母亲

## 被母亲宠爱

父亲走了，我和弟弟想把母亲接到自家同住，可母亲说什么也不愿意离开生活了几十年的“老窝儿”。离开了熟悉的环境，她怕连觉都睡不着。是啊，母亲这些年身体一直不好，可以说是百病缠身，尤其是睡眠质量很差，有时还需要服用药物助眠。既然母亲没想到别处去，那就遵从她的意愿吧，我和弟弟商量，轮流跟母亲做伴儿，不能让年逾八旬的母亲独居。

第一个晚上，躺在母亲身边，挨得这么近，我既感到陌生也有些亲切。原本想由我来照顾母亲，反过来却是母亲照顾我。她一会儿给我拽拽被子，一会儿给我掖掖被角儿，还多次爬起来看我有没有蹬被子。她说：“你小时候睡觉就

不老实，没个正样儿。”我怕打呼噜影响母亲睡觉，就让她先睡。眼看她睡着了，我才放下心来。谁知没过多久，她又说话了：“你别老看手机了，小心弄成近视眼。”我都这个岁数了，哪还能得近视眼，早就老花了。我对母亲说：“您别管我了，赶紧睡吧。”母亲说：“管你还不听话呢，不管你能行吗？”我不禁笑了起来，母亲还在拿我当小孩子。

不知什么时候，我迷迷糊糊地睡着了。我感觉有人往我身上搭衣服，开始还以为是做梦，后来才发现，这是真实的情景。母亲说：“你两只手一直露在被子外面，后半夜冷，我就给你盖上了。”我说：“平时睡觉，我的两只手都是露在外面的，习惯了。”母亲说：“那可不行，

你必须把手放到被子里面去。”过了一阵儿，母亲突然咳嗽了两声，我马上警觉起来，是不是母亲感冒了？我问母亲：“您怎么咳嗽了，要不要吃点药？”母亲的回答出乎我的意料：“你的两只手只要露在外面，我就咳嗽。”我赶紧把手收了回来。

后来，我把这一晚的事情简单描述了一下，发到了微信朋友圈。没想到，很多朋友纷纷点赞、跟帖，热闹得不行，大家都非常羡慕，说我快到花甲之年了，还能享受婴幼儿般的待遇，被母亲这么宠爱，实在是幸福得不得了。跟帖的人当中还有几个行动派，当下就表示：“今天晚上，我也回家找我妈去。”

□杜明骏

回忆杀

## 爆米花当奖品

上世纪60年代中期，小时候的我和兄弟们若能吃上爆米花，那真算是享口福了。不过，只要我们好好学习，就能吃上母亲奖励的爆米花。

那时，全家5口人全靠父亲微薄的工资维持生活，哪里有钱去崩爆米花吃。有时，等人家崩完一锅拿走后，我们会在袋子里翻来倒去，若能找到一点剩下的残渣剩粒，便可一饱口福了。

时间久了，我们的行为被母亲发现了，母亲对我们说：“只要好好学习，成绩优异，就奖励爆米花一次。”在这个好消息的激励下，我们的学习热情高涨，一次期末考试，我们都考了高分，母亲高兴地为我们崩了两茶缸爆米花。这次，我们吃起爆米花来理直气壮，再也不用看崩爆米花大叔阴沉的脸色了。

如今，各种小食品种类繁多，爆米花已经不是稀罕物了，可童年时吃爆米花的情形，我始终记在心里。 □李洪波



## 喜福汇

4月3日是二姑刘桂云75岁生日，大侄儿刘志强祝您生日快乐，永远年轻。

4月3日是老爸徐国滨71岁生日，儿子代表全家祝您身康体健，万事如意，开心快乐每一天。

4月6日是老妈胡玉珍72岁生日，女儿和女婿还有小外孙祝您生日快乐，身体健康，并祝愿您和老爸永远幸福。

4月6日是老爸杨滨和老妈李兰结婚四十周年纪念日，祝愿二老永远幸福甜蜜，永远是我们家的一对儿老顽童。

4月7日是大姐李淑贤71岁生日，二妹和三妹祝大姐生日快乐，万事如意，身体健康，永远年轻漂亮。

4月8日是老妈刘美琴69岁生日，儿子代表老爸祝您生日快乐，幸福常在。

4月8日是爷爷孟建树86岁生日，孙子和孙女祝您福如东海，寿比南山，万事如意。

## 征集

本版免费刊登生日及喜庆祝福（年龄在60岁以上），请提前十天编辑短信发送至15590882367即可。生日祝福请注明“姓名+年龄+生日+祝福语”。

祖孙之间

## 孙子教我重学象棋

孙子小时候，我教他下象棋。几年前，我突然中风，右侧肢体偏瘫，口眼歪斜，不能说话，连下象棋的规则都忘得七七八八。

为帮助我康复，家人想尽办法，针灸、按摩……啥都没落下。当时正上高二的孙子更是想了个高招——用我最喜欢的象棋刺激我。一个星期天的上午，他从超市买回一副大号象棋，拿到我跟前逗我：“爷爷，你瞧这是什么？”我当时特别激动，用左手手指了指，歪嘴嘿嘿傻笑，最后结结巴巴地说：“象……象……象棋。”老伴儿和孙子拍手叫好。老伴儿高兴地说：“憋得‘哑巴’说话了。”

接下来，孙子一有时间就教我认识

象棋，学象棋走法，练右手拿棋子。我经常出差错，可孙子不厌其烦，一直耐心教我。

寒假的一天，祖孙象棋大战开战。我持红先行：“当……当头炮。”说起来不容易，做起来更难。我的右手怎么也不听使唤，捏不住棋子。老伴儿和孙子喊：“加油！加油！”越着急越拿不起来。孙子鼓励我：“爷爷，实在不行就用双手抬。”我双手抬起当头炮，终于下出中风后的第一步棋。由于孙子让我，这盘棋你来我往，下了一个多小时。

打那以后，孙子一有空就和我对弈。几年下来，我身体康复了，也重新找回了以棋会友的乐趣。 □杜双恒

生活点滴

## “甩手掌柜”的转变

我这个人属于典型的大男子主义，结婚40年来，从没在家扫过地、擦过桌子，更没有做过饭，这些家务都是老伴儿在默默地干。6年前，我们有了小外孙，老伴儿到女儿家伺候月子，不会做饭的我一下子傻了眼。

每天总吃方便面毕竟不是个事儿，于是我开始学着煮挂面。我想，就凭自己的智商，这点事也就是小菜一碟。因为就自己一个人吃，我就用煮奶锅烧水。水烧开之后，我把一大把细挂面扔进锅里。可是，煮奶锅太小了，有一半挂面露在了外面。由于我把火苗开到了最大，转瞬之间，露在锅外的细挂面就被点燃了，火苗一下子就蹿了上来。一看情况不好，我赶紧灭火，火倒是灭了，可焦糊味却飘满了厨房。后来，这件囧事被亲朋好友们当成了茶余饭后的笑话。还有人开玩笑说：“这件事发生在你身上就对啦！”

后来，老伴儿带外孙成了常态，我成了半个孤家寡人。其实，对于我不干家务，老伴儿从来都没有埋怨过，可我却下了狠心，一切从头学，从买菜做起。老伴儿知道后，告诉了我很多秘籍，比如在超市里，凡是老年人扎堆的地方，他们抢购的商品肯定是物美价廉。

慢慢地，我学会了淘米、洗菜、洗鱼等家务活。虽然含金量不算太高，可是对我来说也是一种收获啊。 □郭义海



## 与您约稿

分享生活感悟，回忆往昔岁月，欢迎提供原创图文。文章字数在500—1200字即可，并请注明姓名及联系方式。

投稿邮箱：1372136484@qq.com

## 5版“智慧树”答案

### 【趣味益智题】

1.睁开眼睛；2.这四个人在屋里打一个叫“麻将”的人，警察抓到的是麻将；3.跑去抓老鼠了。

### 【看图猜成语】

1.破釜沉舟；2.鹿死谁手；3.翻箱倒柜；4.心有余悸。